OPTIMALIZAéNi METODY (NOPTO48)
Cviceni 07. 04. 2014

Priklad 1. Preved'te priklad do rovnicového tvaru:

T+ 22 <3

To + 23 <12

T1 4+ 3x9 — x4 > =7
x5 > 6

T1,%2,T3,%4,T5 € R

Naleznéte také néjaké bazické p¥ipustné feSeni pro zadany rovnicovy tvar. Zamyslete se pii hledani
nad tim, jestli uz tvorbou rovnicového tvaru si miizeme pomoci v hledani.

Priklad 2. Méjme zadany nasledujici problém:

maxxi + 2xo + 3x3 + 44 + Sz5
T — x5 + 26 = 20
1+ 23+ 27 =30
x1 + 2o+ x4 +28 =10
To — T3 — Ty +T5+2T9g=1

Z1,%2,%3,T4,T5,T6, L7, T8, 28 > 0

a pocatecni bazické feseni (0,0,0,0,0,20,30,10,1). Provedte jeden krok simplexového algoritmu. Zdu-
vodnéte, proc€ jste si vybrali ze v8ech moznosti pravé tento.

Priklad 3.
e Naleznéte pocatecni bazické pfipustné feseni tlohy metodou simplexového algoritmu:

max4xry — x4
31 +22— 224 =09
—Ty+ 23 = —2
—2x1 + 62 + 23 =2

Z1,%2,%3,%24 > 0

e Naleznéte pocatecni bazické piipustné feSeni tlohy metodou ,,Uhodni feSeni“:

max xi + 2o
1 +3.’E2 + X3 = 4
2582 +$3 = 2

x1,T2,73 > 0

Priklad 4. Maximalizujte funkci max 3z, + z2; * € P na mnohosténu P:
X1 — X9 S -1
—I1 — X2 S -3
2(,61 — X2 S 2
x1,%2 2 0.
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Aplikujte simplexovou metodu. V néjaké chvili by jiz nemélo byt moZzné pokracovat. Zkuste si nakreslit
mnohostén P a zdivodnit, pro¢ se algoritmus zastavil. Zavisi tento problém na tcelové funkci, nebo jen
na mnohosténu?

Priklad 5.
Maximalizujte funkci max 4z + 5y 4+ 3z na mnohosténu P:

r+y+222>20
152 4+ 6y + 5z < 50
T+ 3y + 52 <30
z,y,z >0

Aplikujte simplexovou metodu. V néjaké chvili by jiz nemélo byt mozné pokracovat. Zkuste zduvodnit,
pro¢ se algoritmus zastavil. Zavisi tento problém na tcelové funkci, nebo jen na mnohosténu?

Priklad 6. Vyfeste nasledujici simplexovou tlohu uz celou: max 2z, — z2 + 2x3 za podminek:

21+ 22 < 10
Ty + 229 — 223 < 20
1’2+2{E3§5

x1,T2,73 > 0
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